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Chemická vazba

Pracovní list 

	2
	


Úkol 1:
Napiš značky vzácných plynů a uveď, proč se skládají z volných 

atomů. 

	6
	


Úkol 2: 
a/ Vyhledej v periodické tabulce prvek s nejmenší a s největší X.
b/ Šipkou na vazbě označ, který atom více přitahuje vazebné  

     elektrony.  

Na – F         H – O – H       K – I         Ag – Br           Na – O – H
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Úkol 3:                                                                                    

Výpočtem urči druh vazby v molekulách.
Dusíku (N2) -                             

Oxidu uhličitého (CO2) -               

Amoniaku (NH3) - 
Chloridu sodného (NaCl) -                 

Vody (H2O) -              

 Fluoridu vápenatého (CaF2) - 
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Úkol 4:                                                                                   

Shrnutí učiva

Z volných atomů jsou složeny pouze …………… plyny. Atomy prvků se pomocí chemických  

………… seskupují do …………… Chemické vazby vznikají a zanikají při chemických 

……………… E…………………………… je schopnost atomů přitahovat ……………….

chemické vazby. U nepolární vazby je rozdíl X = …., u polární vazby je rozdíl X < .... 

Jestliže je rozdíl elektronegativit sloučených prvků větší než 1,7, dochází ke vzniku ………… 

vazby. Kovy mají ………………. vazbu. ………….. elektrony v kovové vazbě jsou příčinou 

vysoké …………….. a ……………………… vodivosti.

Můj výsledek:

Maximální počet bodů: 27
Dosažený počet bodů:

Úspěšnost v %:

Mé/naše hodnocení zakroužkuj/te:

Výborný
velmi dobrý
průměrný
slabší průměr
slabý
Řešení
1/ 

Jsou to: He, Ne, Ar, Kr, Xe, Rn.
Atomy těchto prvků se neslučují, neboť mají valenční vrstvu plně obsazenou valenčními elektrony.

2/

a/ Nejmenší XFr = 0,7,
    největší XF = 3,98.
b/ 
Na → F

     
H → O ← H

     
K → I

     
Ag→ Br

     
Na → O ← H

3/

a/ ∆X = XN – XN = 3,04 – 3,04 = 0

vazba nepolární

b/ ∆X = XO – XC = 3,44 – 2,55 = 0,89
vazba polární

c/ ∆X = XN – XH = 3,04 – 2,10 = 0,94
vazba polární

d/ ∆X = XCl – XNa = 3,16 – 0,93 = 2,23
vazba iontová

e/ ∆X = XO – XH = 3,44 – 2,10 = 1,34
vazba polární

f/ ∆X = XF – XCa = 3,98 – 1,00 = 2,98
vazba iontová

4/ Shrnutí
Z volných atomů jsou složeny pouze vzácné plyny. Atomy prvků se pomocí chemických vazeb seskupují do molekul. Chemické vazby vznikají a zanikají při chemických reakcích. Elektronegativita je schopnost atomů přitahovat elektrony chemické vazby. U nepolární vazby je rozdíl X = 0, u polární vazby je rozdíl X < 1,7. Jestliže je rozdíl elektronegativit sloučených prvků větší než 1,7, dochází ke vzniku iontové vazby. Kovy mají kovovou vazbu. Volné elektrony v kovové vazbě jsou příčinou vysoké tepelné a elektrické vodivosti.
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